
Dnevi slovanskega učitelj-
stva v Belgradu. 

Češki listi poročajo o skupščini srb
skega učiteljstva sledeče: Letošnji shod uči
teljstva iz kraljestva srbskega se je vršil 
posebno slavnostno, prvič, ker se je vršil 
shod prvikrat v »Učiteljskem Domu", ki je 
bil lani dogotovljen, drugič, ker so se 
shoda udeležili zastopniki slovanskega uči
teljstva iz Avstrije. 

„Učiteljski Dom" je krasna stavba na 
križišču dveh glavnih belgrajskih ulic, in 
najlepši dokaz za srbske šolske Tazmere je, 
da so med temi, ki so prispevali za „Uči
teljski Dom", mnogoštevilno zastopani srb
ski trgovci in kmetjepoljedelci. Vlada sama 
je prispevala 50.000 dinarjev, mesto je dalo 
stavbišče v ceni 20.000 dinarjev. „ Učiteljski 
Dom" je tronadstropna stavba s tremi pro
čelji .; v njem je penzionat za učiteljske 
otroke, knjižnica, zbirka narodne umetnosti, 
zbirka učnih pripomočkov, stalna šolska 
razstava, uradne sobe, dvorane za shode. 
Sploh bi človek zaman primerjal srbske raz
mere z našimi. 

»Zveza slovanskega učiteljstva v Av
striji", ki ima namen po svojih pravilih 
stopati v zvezo tudi z učiteljskimi organi
zacijami drugih narodov, je z veseljem spre
jela povabilo srbskih učiteljev in je poslala 
na njih shod sledeče zastopnike: predsed
nika Hajneyja (ẑ  Morave), podpredsednika 
Skalickega (iz Češke), Stanislava Nowaka 
(iz Krakova), Ukrajinca Jakymovskega in 
člane odbora: Bogdana Skalo (Češka) in 
Ivana Stronskega (Ukrajina). Poleg tega je 
bil posebe pozvan Jožef Ulebla (z Morave), 
ki je kot priznan češki pedagog slavil letos 
svojo 60 letnico. 

Občni zbor (posebna skupščina) »Uči
teljskega udruženja v kraljestvu Srbskem" 
se je vršil dne 18. t. m., naslednje tri dni 
pa je bil splošen shod (obča skupščina). 

Na občnem zboru so bili z navduše
njem sprejeti predlogi, ki jih je podalo pred
sedstvo »Zveze slovanskega učiteljstva v 
Avstriji": 

1. Ustanovi naj se Slovanska učiteljska 
posredovalnica, ki naj druži slovansko uči
teljstvo pri prosvetnem in vzgojnem delu, 
ki naj podaja poročila o slovanskem šol

stvu, o pedagoški literaturi in o življenju 
slovanskih narodov. 

2. Ustanovi naj se Vestnik, ki bo gla
silo te posredovalnice. 

3. Da se učiteljstvo priuči slovanskim 
jezikom, uaj se omogoči češkim učiteljem 
med počitnicami bivanje na Srbskem, srb
skim pa na Češkem. 

4. V Belgradu naj se ustanovi slovanska 
pedagoška knjižnica. 

5. Posredovalnica naj poskrbi, da se 
čim prej izdajo diferenčni slovarji slovan
skih jezikov. 

Na občnem zboru so bili slovanski 
gostje in njih predlogi navdušeno sprejeti. 
Na to so se obravnavale sledeče teme: 
Splošen pregled narodne šole in dela v nji. 
— Učitelj in njegovo prosvetno delo med 
narodom. — Pripomočki k nazornemu 
pouku. 

K prvemu referatu je govoril po refe
rentu ravnatelj Jož. Ulehla, ki je v eno
urnem govoru podal nekatere svoje nazore 
o tem, kako naj bi se srbska narodna šola 
osvobodila nemškega vpliva, kako naj se 
nasloni na nove vzore. Učiteljstvo naj zbira 
material za prirodopis srbskega otroka. Šola 
bodi kraj radosti, zato naj bodo učiteljstvu 
vzor pedagogi: Komensky, Rousseau, Tol
stoj, Spencer. (Govor priobči Srbski Peda
goški Vestnik.) 

Na zborovanju učiteljstva je bil vse tri 
dni prisoten naučni minister Ljuba Jova
novič in referent za šolstvo dr. Dušan Ra
jičič. Iz govora, ki ga je imel naučni mini
ster ob začetku zborovanja, so dobili slo
vanski gostje vtisk, da stoji na čelu mini
strstva prosvete mož, ki ni le strokovnjak v 
šolstvu, ampak tudi prijatelj prosvete, šole 
in učiteljstva. O tem so se prepričali slo
vanski delegatje še bolj drugi dan, ko so 
bili sprejeti pri ministru v več nego enourni 
avdienci, pri kateri se je govorilo o najbolj 
različnih šolskih vprašanjih. 

Banketa, ki je bil prirejen na čast slo
vanskih gostov, se je udeležil tudi minister 
in referent: v napitnici je minister izražal 
svoje veselje nad tem, da vlada soglasje 
med njim in med učiteljstvom in da je pri
pravljen srbski šoli posvetiti vse svoje sile. 

Slovanski gostje so budili v Belgradu 
splošno jpozornost in so bili povsod prija
teljsko sprejeti. Vodja jim je bil belgrajski 

učitelj Jovan Popovič, ki je bil letos na 
poučnem potovanju po Češkem. 

Tako so zastopniki »Zveze slovanskega 
učiteljstva v Avstriji" sklenili s srbskimi to
variši prijateljske zveze. 


